

PROJEKT ESF - ZVYŠOVÁNÍ KVALIFIKACE V OBLASTI DOPRAVA



Projekt Zvyšování kvalifikace v oblasti Doprava (ZKOD) je realizován od 1. 7. 2006 na VŠB – TU Ostrava za finanční podpory Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Cílem operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, do něhož je ZKOD zahrnut, je dosažení vysoké a stabilní úrovně zaměstnanosti založené na kvalifikované a flexibilní pracovní síle, integraci sociálně vyloučených skupin obyvatelstva a konkurenceschopnosti podniků při respektování principů udržitelného rozvoje. Operační programy tvoří základ pro realizaci podpory z Evropského sociálního fondu v oblasti rozvoje lidských zdrojů v České republice od roku 2004.

Projekt ZKOD si klade za cíl vytvořit kvalitní vzdělávací a vědecko-výzkumnou základnu garantovanou odborníky z VŠB – TU Ostrava (Katedry dopravního stavitelství Fakulty stavební a Institutu dopravy Fakulty strojní) a Centra dopravního výzkumu, v. v. i. Brno za účelem zvyšování kvalifikace v oblasti DOPRAVA.

Koordinátorem projektu je doc. Ing. Miloslav Řezáč, Ph.D., organizátorkou a tiskovou mluvčí projektu Ing. Pavla Havlicová, Ph.D. z VŠB – TU Ostrava, Fakulty stavební. Funkci zástupce koordinátora zastává Ing. Ivan Fencl, Ph.D. z Centra dopravního výzkumu, v. v. i. v Brně. Řešitelé usilují o postupné zkvalitnění odborné úrovně v oboru Doprava prostřednictvím kurzů připravených v rámci celoživotního vzdělávání. Cílem je vytvoření kvalitní společné vzdělávací a vědecko-výzkumné základny zastřešované odborníky na danou problematiku – z uvedených institucí ve spolupráci s dalšími externími pracovišti. V rámci projektu byla vytvořena školicí pracoviště pro odbornou veřejnost, jež mají sloužit k prohlubování a aktualizaci znalostí v oblasti Doprava. K výuce bude využíváno školicích zařízení a pracovišť všech partnerů projektu (Ostrava, Brno, Olomouc, Most

a Tišnov). Společná pracoviště zaručí maximální dostupnost aktuálních informací pro cílové skupiny odborné veřejnosti. V návaznosti na technické znalosti budou prohlubovány také znalosti jazykové, a to zejména pro podporu širšího využívání jednotné technické terminologie.

Obsahová naplň seminářů oboru Doprava je zaměřena na oblasti:

- **životní prostředí,**
- **ekonomické nástroje v dopravě,**
- **udržitelný rozvoj a řízení mobility,**
- **společenské aspekty v dopravě,**
- **strategické plánování,**
- **dopravní politika ČR,**
- **zvýšení atraktivity života v obci,**
- **provoz a ekonomika hromadné dopravy a další.**

Plánované kurzy jsou pro účastníky vynikající příležitostí seznámit se s aktuální problematikou úzce související s oblastí dopravy. Semináře jsou připravovány ve spolupráci odborníků z řad vysokoškolských pedagogů a vědecko-výzkumných pracovníků nejrůznějších odborných pracovišť. Projektem bude podpořena a upevněna širší spolupráce mezi fakultami VŠB-TU Ostrava a Centrem dopravního výzkumu, v. v. i. v oblasti vzdělávání, výměny poznatků a společného výzkumu. Rozvoj kooperace v oblasti výzkumu mezi špičkovými institucemi na národní i nadnárodní úrovni je podporován projekty Evropského sociálního fondu a je v souladu se záměry EU. Nezanedbatelným přínosem projektu je vytvoření nových pracovních příležitostí. Všechny kurzy jsou zdarma (s výjimkou ubytování a stravy), jelikož jejich odborná příprava a zajištění přednášejících z řad špičkových odborníků je hrazeno z prostředků získaných v rámci Evropského sociálního fondu Evropské unie.

Další informace a předběžná přihláška na kurzy jsou k dispozici na hlavních webových stránkách pro-

jektu www.esf-zkod.cz, případně na webových stránkách Fakulty stavební Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava: <http://fast.vsb.cz/>.

*Ing. Pavla Havlicová, Ph.D.
Fakulta stavební,
VŠB TU Ostrava*